综合

央媒聚焦白城:

让白城的风点亮北京的灯

城市晚报白城讯 9月25日,央 视财经《经济半小时》栏目将镜头对 准了白城市,深度报道白城市风电 场的绿色噿秘。

位于白城市通榆县同发牧场境内的通榆风电场,1999年10月投产发电,是吉林省第一家投运的风力发电场。眼下,这座已安全运行了9000余天的吉林省第一座风电场,拉开了中国北方"陆上三峡"的发展序幕。

在通榆县开发区,一条路两侧 分布着10多家风电装备制造企业, 被称作"风电大路",最宽的地方可 以并行走8辆车,是通榆最宽的一条 街,就是为了方便风机大件运输。

在白城,大到风机整机、小到螺丝锚栓;上到叶片,下到法兰盘;内到线缆,外到塔筒,所有关于风机的部件这里全部都能生产。

目前,白城地区共有62座风力发电场,截至2023年8月,白城电网

清洁能源装机已达到1259.2万千瓦,成为东三省装机容量首居一指的地市级城市。下一步,将加快新型电力系统和新型电网建设,加快推进"吉京直流"项目落地,即将让白城的风点亮北京的灯。

自城市也将不断提高风电在区域电力消费中的比重,彻底解决弃风问题,探索形成清洁能源开发与风声制造业互相促进的良性循环模式。



始建于1999年的通榆县地标性建筑"北转盘",经过升级改造,建成通榆县鹤城广场,于今年8月对外开放。该广场有夫妻柳、彩带迎宾、大型"鹤鸣春晓"主题雕塑、水舞彩链、休闲长廊和时尚小屋六大景观,既保留了通榆人民的"乡愁",又营造了开放、简约、大气的全民健身娱乐场所氛围,极大地满足了通榆人民的运动休闲生活需求。图为鹤城广场一角。 记者 李政孚 摄

传承红色基因 弘扬爱国精神

白城市开展"喜迎新中国成立75周年•红色故事进校园"主题活动

城市晚报白城讯 9月23日, "喜迎新中国成立75周年·红色故事 进校园"主题活动在白城市6所中小 学同步举行。本次活动由市县两级 退役军人事务局、党委社会工作部、 团委联合开展。

上午9时30分,在大安市实验小学,由吉行军退役军人志愿者组成的国旗护卫队,迈着坚定而有力的步伐,正步前进,护送着国旗走向升旗台。随着庄严的国歌响起,通

榆县第二实验小学全体师生严肃庄重,注视着鲜艳的五星红旗冉冉升起,齐声高唱国歌,以此表达对祖国的热爱和祝福。洮南市第三小学和第六小学的师生齐聚操场,聆听由退役军人志愿宣讲员卢政禹讲述的洮南英烈阎群昌、付铜的英雄故事,英烈的事迹让作为古城儿女的师生们倍感振奋与自豪。在镇赉县实验小学活动现场,退役军人事务局和人民武装部工作人员向学生发放了

国防教育宣传图册500 余册,让学生了解国防知识,激发爱国情怀。 "共产党像太阳像太阳·····童心向党童心向党······"白城市毓才学校的学生们高唱爱国主义歌曲结束了主题活动。

此次活动旨在引导青少年铭记 历史,缅怀英烈,让爱国主义精神在 学生心中牢牢扎根。各地学校师生 代表、吉行军退役军人志愿服务队 代表近1万人参加。

白城市纪委监委:

"组组联动"监督推动营商环境优化

城市晚报白城讯"我们预计15个工作日办完,没想到1个工作日就把所有流程走完。"日前,工作调动到外地的朱先生在白城市政务服务中心大厅办理了再交易房公积金贷款业务,"一站式"高效便捷的服务让他很惊喜。

不久前,白城市纪委监委驻市 住建局纪检监察组对市公积金管理 中心便民利民政务服务事项、优化 营商环境进行了调研。

在实地走访中,该组发现公积金期房,再交易住房贷款业务涉及

多个部门,存在"多头跑、反复跑" "办理时限较长"的问题,给办事群 众带来极大不便。

针对这些问题,该组与市纪委监委驻市发改委纪检监察组"组组联动",协调组织市住建局、市公积金管理中心、市不动产登记中心和经办银行共同会商,研究解决办法。经过多次协商,将涉及公积金期房、再交易住房贷款业务全部调整到市政务服务中心大厅,同时通过合理减要件、缩流程、压时限等方式,解决了该问题。

年初以来,该组充分发挥近距离、全天候、常态化的监督优势,持续纠治驻在单位政务服务不优、部门间协调沟通不畅等问题,着力打通营商环境中的难点、痛点、堵点。截至目前,共推动解决问题34个。

今年以来,白城市纪委监委将优化营商环境作为日常监督的重要方面,以提高政务服务质量为切入点,监督推动职能部门打破各自为政壁垒,简化优化办事流程,全力推动就近办、一次办,降低企业和群众的办事成本。 张磊 尹雪

大安:小小沙棘果 富民大产业

城市晚报白城讯 当前, 大安市的沙棘果迎来丰收季,万余亩的沙棘林上挂满 橘黄色的果实,村民们忙着 采摘收果,呈现出一派丰收 的喜悦。

走进位于大岗子镇的吉林吉隆东北沙棘产业有限责任公司沙棘种植区,目之所及,挺拔的枝干上挂满了金色的大果沙棘,工人们正热火朝天地忙着采摘,远远望去,一片金黄与蓝天相映成趣,构成了一幅绚丽多彩的丰收画卷。

沙棘种植产业还为当地农民提供了更多的就业机会和收入来源,大岗子镇杏树川村村民姜海珍说:"自从大岗子镇发展沙棘产业,我们利用农闲时间到这里工作,每天能收入200至300元,再也不用外出打工了。"

沙棘一般3年进人盛果期,为持续稳定增收,大安市 趟出了一条以短养长、长短结合,林地多元化利用之路,利 用创新的林下套种种植模式, 在大果沙棘林下复合套种中 草药,确定了种植北苍术、板 蓝根、黄芩等品种,提高林地的价值。同时,从事道地中药材、沙棘的良种繁育、收购、加工、销售等业务,现已形成中药材种植基地1.2万亩。

吉林吉隆东北沙棘产业 有限责任公司相关负责人表示,企业现有沙棘种植基地2 万亩,分别位于大安市的大岗子、月亮泡、叉干、舍力等7个 乡镇,采用沙棘林下套种中药 材模式,在保证生态效益的基础上提高了经济效益。2024 年预计沙棘果采收1000余吨,中药材3000多吨,年产值 共计可达1.5亿元,年可带动周边农民就业2000余人次,人均增收2万余元。

近年来,大安市通过"深耕沙棘种植、林下套种中草药、完善产业链条"的沙棘种植模式,走出了一条产业发展、生态治理与乡村振兴相结合的新路径,为当地带来了较好的经济效益和活力。同时,大安市以沙棘产业为支撑,大力发展特色产业,带动产业发展,实现沙棘产业发展与乡村振兴的有机结合。

图片说明>>



为热烈庆祝中华人民共和国成立75周年,日前,白城医学高等专科学校举办了第39届田径运动会,全校师生近5500人参加。 盛况空前的体育运动大会,映射出白医这所历经甲子沧桑的杏林 学府崭新的时代光辉。图为比赛进行中。 陈宝林 冯颂 摄

凝心聚力 阔步新程

城市晚报自城讯 为营造 凝心聚力,团结奋进的工作氛 围,前不久,白城中一精锻股 份有限公司以"精工巧锻三十 载、创新破局再出发"为主题 开展了庆祝公司成立三十周 年健步行活动。

30 年来,该公司一直紧随国家经济发展的脉搏,因时而变、与时俱进,从设计制造单一的汽车发动机连杆产品走上全品类精密锻件综合化协调发展道路;从主要基于国内业务领域实现了国际化经营的新局面,并迅速跻身国内一流精密锻造企业前列。

活动中,员工们意气风发、精神抖擞,沿着厂区主干道阔步向前绕厂健步行,沿途经过"建厂三十周年历史照片展"时,大家相互交流着企业的发展历程和与企业共同成长的心得体会,畅想企业美好的明天。

目前白城中一精锻股份有限公司正处在转型发展的关键时期,通过健步行活动使全体职工凝心聚力,以健康的体魄、积极乐观的精神和更加饱满的热情迎接新的工作挑战,向着目标奋力耕耘,逐梦前行,书写更加壮丽的篇章。 方亮 记者 汪伦

宣传交通知识 提高安全意识

城市晚报白城讯 为提高物流运输从业人员的交通安全意识,日前,白城市公安局交巡警支队组织民警走进顺丰快递企业,开展了道路交通安全宣传活动。

活动中,民警针对在物流 从业人员中易发生的酒醉驾、 边打电话边骑车、不戴安全头 盔、逆向行驶、随意变更车道、 闯红灯等交通违法行为进行 宣传教育,并结合近期发生的 交通事故案例,深入剖析了事 故的发生原因及后果,进一步增强快递从业人员的交通安全意识。同时,民警向企业员工讲解了正确规范佩戴安全头盔的方法,并要求企业从小人在配送期间,骑乘电动车和摩托车一定要佩戴好安全头盔,摒弃交通陋习,杜绝交通违法行为,共同维护道路交通安全秩序。民警还向顺丰快递企业负责人、快递员发放了宣传资料,普及了道路交通安全知识。